

## 重点

省委常委会召开扩大会议,认真学习贯彻习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话、重要指示精神

# 坚定不移沿着总书记指引的方向奋勇前进 努力在新征程上 创造让世界刮目相看的新的更大奇迹

李希主持会议并讲话

**新快报讯** 10月15日,省委常委会召开扩大会议,专题传达学习习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话、重要指示精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记李希主持会议并讲话。

会上,省长马兴瑞,省委副书记、深圳市委书记王伟中,汕头市委书记马文田、潮州市委书记李雅林作学习发言。

会议指出,习近平总书记亲临广东视察,亲自出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会并发表重要讲话,对新时代经济特区建设和广东改革发展提出明确要求、作出重大部署,为我们进一步办好经济特区,全面深化改革、全面扩大开放,奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要切实提高政治站位,从省委常委一班人做起,先学一步、学深一层,深刻认识总书记出席庆祝大会和视察广东的重大意义,深刻领会总书记重要讲话、重要指示的丰富内涵和精神实质,坚定不移沿着总书记指引的方向奋勇前进,努力在新起点上开创广东各项

工作新局面,不辜负总书记、党中央的厚望重托,不辜负广东父老乡亲的期望期待。

会议强调,要迅速把思想和行动统一到总书记重要讲话、重要指示精神上来,乘势而上、感恩奋进,努力在新征程上创造让世界刮目相看的新的更大奇迹。一要深刻领会总书记对广东的亲切关怀和厚望重托,乘势而上扎实办好广东的事,努力为全国发展大局作出新贡献,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到具体行动上。二要深刻领会总书记对经济特区建设的充分肯定、经验总结和任务要求,把经济特区办得更好、办得水平更高。三要深刻领会总书记对贯彻新发展理念、推动高质量发展的部署要求,坚定自力更生、自主创新,打好关键核心技术攻坚战,加快建设科技创新强省,把发展主动权牢牢掌握在手中。四要深刻领会总书记对推进粤港澳大湾区建设的部署要求,进一步加强同港澳的合作,加快建设国际一流湾区和世界级城市群,更好服务“一国两制”大局。五要深刻领会总书记对坚

定不移全面深化改革开放的郑重宣示,改革开放再出发,抓住支持深圳实施综合改革试点契机,以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,改革不停顿、开放不止步,在更高起点上推进改革开放。六要深刻领会总书记对构建新发展格局的重大战略部署,不断增强畅通国内大循环和联通国内国际双循环的功能,努力在新发展格局中赢得主动、作出贡献。七要深刻领会总书记对人民群众的深厚感情,深入践行以人民为中心的发展思想,用心用情用力解决好群众最急最忧最盼的问题,努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。八要深刻领会总书记对推动物质文明和精神文明协调发展的高度重视,交出物质文明和精神文明建设的优异答卷。九要深刻领会总书记对加强党的全面领导和党的建设的更高要求,深入贯彻新时代党的建设总要求,坚持以党的政治建设为统领,坚定不移推进全面从严治党,把全省各级党组织锻造得更加坚强有力。

会议强调,学习宣传贯彻习近平

总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话、重要指示精神,是当前和今后一个时期全省的头等大事和首要政治任务。要迅速行动、周密部署,扎实开展学习宣传贯彻工作,推动总书记重要讲话、重要指示精神家喻户晓、深入人心、落地落实。一是省委向全省各地各单位发出《通知》,对学习宣传贯彻工作作出安排部署。二是召开全省传达贯彻大会,对学习宣传贯彻工作进行动员部署,并召开省委情况通报会,向省各民主党派、工商联和无党派人士通报总书记重要讲话、重要指示精神。三是开展新一轮“深调研”,进一步深化“大学习、深调研、真落实”工作,研究我省贯彻落实的具体措施,适时召开省委全会进行全面部署。四是精心组织学习宣传工作,举办省委理论学习中心组学习会暨专题研讨班,及时将学习贯彻总书记重要讲话、重要指示精神纳入各级党校(行政学院)和干部教育培训机构的学习培训内容,积极做好宣传报道工作,在全省迅速、持续兴起学习宣传贯彻热潮。

(徐林 岳宗)

## 努力续写更多“春天的故事”

——习近平总书记在深圳经济特区建立40周年庆祝大会上的重要讲话引发热烈反响

**据新华社电** “永葆‘闯’的精神、‘创’的劲头、‘干’的作风,努力续写更多‘春天的故事’,努力创造让世界刮目相看的新的更大奇迹。”

习近平总书记14日在深圳经济特区建立40周年庆祝大会上的重要讲话,引发社会各界热烈反响。大家表示,要以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,以更大魄力、在更高起点上推进改革开放,贯彻新发展理念,构建新发展格局,在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上作出更大贡献。

### 五大历史性跨越书写中国发展奇迹

“深圳是改革开放后党和人民一手缔造的崭新城市,是中国特色社会主义在一张白纸上的精彩演绎。”习近平总书记的话,令现场参加庆祝大会的中建科工集团有限公司华南大区总工程师陆建新感触颇深。

他清楚记得,1982年,18岁的自己怀揣建设中国第一高楼的梦想,挤上南下深圳的绿皮火车。当走出火车站后,看到的场景却让他略感失落——低矮的楼房、泥泞的道路、简陋的工地……

“万丈高楼平地起。”陆建新说,在党中央领导下,几十年来,我们苦过、累过、哭过、笑过,用勤劳的双手建起了一座奇迹之城。

奇迹之城,名副其实。习近平总书记用五大历史性跨越,标注深圳40年的

华丽蜕变,展现我国改革开放的磅礴伟力。

“没有改革开放,就没有深圳;没有深圳,就不会有比亚迪。”比亚迪股份有限公司董事长王传福说。

英国48家集团俱乐部主席、中国改革友谊奖章获得者斯蒂芬·佩里感慨,40年来,深圳快速发展,已经成为展示现代中国的一个窗口。世界对深圳崛起成为“创新的领跑者”尤为惊叹。

不只是深圳。几十年来,珠海、汕头、厦门、海南经济特区不断解放思想、改革创新,勇担使命、砥砺奋进,经济社会发展都取得巨大成就。

“经济特区发展奇迹是中国发展奇迹的一个缩影。”中国国际经济交流中心首席研究员张燕生说,这些历史性跨越让人们有足够的信心展望更多“春天的故事”。正如习近平总书记所说,经济特区不仅要继续办下去,而且要办得更好、办得水平更高。

### 十条宝贵经验必须长期坚持不断丰富

历史,总能不断给人镜鉴与启迪。深圳等经济特区一路走来,不仅付出了艰辛努力,创造了伟大奇迹,更积累了宝贵经验。

“习近平总书记以‘十个必须’总结出十条宝贵经验。这十条宝贵经验是我们党对中国特色社会主义经济特区建设规律认识的深化,对新时代经济特区建

设具有重要指导意义。”深圳大学中国经济特区研究中心主任陶一桃说,“必须倍加珍惜、长期坚持,在实践中不断丰富和发展。”

参加庆祝大会的上海浦东新区区委常委、副区长董依雯认为,十条宝贵经验是总结更是启示,今年是上海浦东开发开放30周年,在新起点上,浦东要继续闯、继续试,在更深层次推进改革创新、更高水平扩大开放上勇当开路先锋。

“生活过得好不好,人民群众最有发言权。”厦门市湖里区委书记龚建阳说,要牢牢坚持以人民为中心的发展思想。湖里区作为厦门经济特区的中心城区,在民生方面必须先行示范、树立标杆,下大力气解决好人民最关心、最直接、最现实的利益问题,将改革红利转化成民生福祉。

“习近平总书记的重要讲话对企业同样具有重要指导意义。”方大集团董事长熊建明说,作为国内智慧节能建筑设计施工领域的龙头企业,方大将坚持自主创新与协同创新相结合,不断加大科研投入,以科技为产品赋能,为未来开路。

### 在更高起点全面深化改革扩大开放

今天的中国,正处在新的重大历史关口。

横向看,世界正经历百年未有之大变局,国际经济、科技、文化、安全、政治

等格局都在发生深刻调整,世界进入动荡变革期。

纵向看,“十三五”收官、“十四五”将启之际,站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,中国迈入实现中华民族伟大复兴的关键时期。

“总书记明确要求坚定不移贯彻新发展理念,与时俱进全面深化改革,锐意开拓全面扩大开放,对海南自贸港建设也具有重要指导意义。”中电(海南)联合创新研究院有限公司科技发展部副主任郑世普认为,海南应着力促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接,推动人才引领发展、产业创新发展相互贯通、相互协同、相互促进。

中国平安董事长马明哲说,未来平安将继续秉承敢闯敢试、敢为人先、创新进取的精神,持续推动“金融+科技”“金融+生态”的战略转型,全面提升服务实体经济和创新发展的能力和水平。

一花独放不是春,百花齐放春满园。厦门大学王亚南经济研究院副院长周颖刚注意到,庆祝大会上,习近平总书记再次向世界发出“中国之约”。

“几十年来,中国既从世界汲取发展动力,也让中国发展更好惠及世界。”周颖刚说,这生动揭示了“世界好,中国才能好;中国好,世界会更好”的道理。

以开放促改革、促发展。一个全面深化改革、全面扩大开放的中国,将继续写更多“春天的故事”,努力创造让世界刮目相看的新的更大奇迹!